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Wir fragen die Landesregierung: 

 

I. Extremismus im Allgemeinen 

1. Wie beurteilt die Landesregierung insgesamt die Gefahr des Extremismus in 

Schleswig-Holstein? 

2. Wie beurteilt die Landesregierung die Situation des Extremismus in Schles-

wig-Holstein im Vergleich zu den anderen Bundesländern? 

3. Wie definiert die Landesregierung den Begriff „Extremismus“? 

4. Welche personellen und finanziellen Mittel stehen dem Landesverfassungs-

schutz zur Beobachtung und Bekämpfung des Rechtsextremismus, des 

Linksextremismus sowie des religiösen Extremismus jeweils zur Verfügung? 

 

II. Rechtsextremismus 

5. Wie definiert die Landesregierung den Begriff „Rechtsextremismus“? 

6. Welche rechtsextremen Parteien, Vereine, Verbände, Kameradschaften oder 

sonstige Organisationen bestehen in Schleswig-Holstein bzw. haben in 

Schleswig-Holstein ihren Sitz? 

7. Existieren in Schleswig-Holstein rechtsextreme Vereine, die als gemeinnützig 

anerkannt sind, und wenn ja welche? 

8. Wie hat sich die Zahl rechtsextremen Parteien, Vereine, Verbände, Kamerad-

schaften oder sonstige Organisationen in den letzten 20 Jahren entwickelt? 

9. In welchen Teilen des Landes bestehen Schwerpunkte rechtsextremer Aktivi-

täten? 

10. Wie viele Personen gehören in Schleswig-Holstein rechtsextremen Parteien, 

Vereine, Verbände, Kameradschaften oder sonstige Organisationen an? 

11. Wie hat sich die Zahl der Mitglieder in rechtsextremen Parteien, Vereine, Ver-

bände, Kameradschaften oder sonstige Organisationen in den letzten 20 Jah-

ren entwickelt? 

12. Welche Altersstruktur besteht besteht nach Kenntnis der Landesregierung in 

rechtsextremen Parteien, Vereine, Verbände, Kameradschaften oder sonstige 

Organisationen? 

13. Wie ist der Anteil von Männern und Frauen in rechtsextremen Parteien, Verei-

nen, Verbänden, Kameradschaften oder sonstige Organisationen? 
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14. Welche rechtsextremen Parteien, Vereine, Verbände, Kameradschaften oder 

sonstige Organisationen sind durch eine Bereitschaft zur Gewalt geprägt? 

15. Welche rechtsextremen Parteien, Vereine, Verbände, Kameradschaften oder 

sonstige Organisationen sind bereits durch die Begehung von Straftaten durch 

ihre Mitglieder aufgefallen? 

16. Welche Organisationsstruktur weisen rechtsextreme Parteien, Vereine, Ver-

bände, Kameradschaften oder sonstige Organisationen auf? 

17. Wie beurteilt die Landesregierung die Vernetzung von rechtsextremen Partei-

en, Vereinen, Kameradschaften oder sonstigen Organisationen untereinan-

der? 

18.  Wie beurteilt die Landesregierung die Vernetzung von rechtsextremen Partei-

en, Vereinen, Kameradschaften oder sonstigen rechtsextremen Organisatio-

nen in Schleswig Holstein zu rechtsextremen Gruppen in anderen Bundeslän-

dern? 

19.  Wie beurteilt die Landesregierung insgesamt den Organisationsgrad rechts-

extremer Gruppen in Schleswig Holstein? 

20. Wie viele Personen in Schleswig Holstein sind insgesamt und aufgeschlüsselt 

nach einzelnen Kreisen und kreisfreien Städten dem rechtsextremen Spektrum 

zuzuordnen? 

21.  Wie viele Personen, die dem rechtsextremen Spektrum zuzuordnen sind, sind 

bereits durch Straftaten in Erscheinung getreten? 

22. Wie hat sich die Zahl der Personen in Schleswig Holstein, die dem rechtsext-

remen Spektrum zuzuordnen sind, in den letzten 20 Jahren entwickelt? 

23. Wie hat sich die Zahl der Straftaten von Personen, die dem rechtsextremen 

Spektrum zuzuordnen sind, in den letzten 20 Jahren entwickelt? 

24.  Auf welche Weise geraten Personen erstmals in Kontakt mit dem rechtsext-

remen Spektrum? 

25. Auf welche Weise erfolgt seitens rechtsextremer Gruppierungen die  Anwer-

bung neuer Mitglieder? 

26. Welche Medien spielen bei der Anwerbung neuer Mitglieder durch rechtsext-

reme Gruppen eine besondere Rolle? 

27. Aus welchen Mitteln finanzieren rechtsextreme Gruppierungen ihre Mitglied-

erwerbung und ihre sonstigen Ausgaben? 
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28. Wie hoch ist nach Einschätzung der Landesregierung das Spendenaufkom-

men bei rechtsextremen Gruppierungen? 

29. Welche rechtsextremen Parteien oder Zusammenschlüsse haben seit dem 

Jahr 2000 an Kommunal-, Landes-, Bundes- und Europawahlen mit welchen 

Ergebnissen teilgenommen (bitte jeweils in Prozent und in absoluten Zahlen 

angeben)? 

30. Welche rechtsextremen Parteien oder Zusammenschlüsse sind derzeit mit wie 

vielen Mandaten in welchen kommunalen Volksvertretungen vertreten? 

31. Wie setzt sich nach Kenntnis der Landesregierung die Wählerschaft rechtsext-

remer Parteien oder Zusammenschlüsse zusammen? 

32. Welche und wie viele Straftaten mit rechtsextremistischem Hintergrund wur-

den seit dem Jahr 2000 in Schleswig-Holstein insgesamt und aufgeschlüsselt 

nach Kreisen und kreisfreien Städten registriert? 

33. Welche Publikationen (zum Beispiel Printmedien, CDs, DVDs oder Newsletter) 

mit rechtsextremer Prägung werden in Schleswig-Holstein herausgegeben 

oder werden hier vertrieben? 

34. Wie hoch ist nach Kenntnis der Landesregierung die Zahl der Abonnenten von 

Publikationen mit rechtsextremer Prägung in Schleswig-Holstein? 

35. Welche Veranstaltungen haben rechtsextreme Gruppierungen seit dem Jahr 

2010 in Schleswig-Holstein wo organisiert? 

36.  In welchen Fällen wurden seit dem Jahr 2010 rechtsextremen Gruppierungen 

öffentliche Einrichtungen für die Durchführung von Veranstaltungen zur Verfü-

gung gestellt? 

37. Wie beurteilt die Landesregierung die Bedeutung und die Rolle von Musik mit 

rechtsextremer Prägung sowie der entsprechenden Musiker? 

38. Welche rechtsextremen Gruppierungen richten ihre Aktivitäten im Schwer-

punkt auf Jugendliche und junge Erwachsene aus? 

39. Welche rechtsextremen Gruppierungen wurden von der Landesregierung seit 

dem Jahr 2000 verboten? 

40. Gibt es seit dem Jahr 2000 in Schleswig-Holstein Vorfälle mit rechtsextremem 

Hintergrund an Schulen und wenn ja, welche? 

41. In welcher Form und in welchem Umfang wird in den Schulen das Thema 

"Rechtsextremismus" behandelt (bitte für jede Schulart angeben)? 
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42. Welche Maßnahmen kann die Schulkonferenz beschließen, um an der Schule 

aufkommenden Rechtsextremismus vorzubeugen?  

43. Wie werden Lehrkräfte in Schleswig-Holstein im Umgang mit Gewalt und Akti-

vitäten mit rechtsextremistischem Hintergrund geschult? 

44. Gibt es in Schleswig-Holstein seit dem Jahr 2000 Vorfälle mit rechtsextremem 

Hintergrund an Hochschulen, Universitäten oder Fachhochschulen und wenn 

ja, welche? 

45. Gibt es in Schleswig-Holstein rechtsextreme studentische Verbindungen und 

wenn ja, welche? 

46. Wie beurteilt die Landesregierung die Gefahr durch rechtsextreme studenti-

sche Verbindungen in Schleswig-Holstein? 

47. Wo fanden seit dem Jahr 2010 rechtsextreme Aufzüge, Demonstrationen, 

Kundgebungen oder sonstige Versammlungen statt und wie viele Personen 

haben daran jeweils teilgenommen? 

48. Bei welchen rechtsextremen Aufzügen, Demonstrationen, Kundgebungen oder 

sonstigen Versammlungen war seit dem Jahr 2010 der Einsatz der Polizei mit 

wie vielen Einsatzkräften erforderlich? 

49. Bei welchen rechtsextremen Aufzügen, Demonstrationen, Kundgebungen oder 

sonstigen Versammlungen kam es zu Übergriffen gegen Einsatzkräfte der Po-

lizei? 

50. Wie viele Polizistinnen und Polizisten wurden seit dem Jahr 2010 bei Einsät-

zen im Zusammenhang mit rechtsextremen Aktivitäten wie verletzt? 

51. Welche Kosten für Polizeieinsätze im Zusammenhang mit rechtsextremen Ak-

tivitäten sind dem Land seit dem Jahr 2010 jeweils jährlich entstanden? 

52. Wie viele Personen wurden seit dem Jahr 2010 jeweils im Zusammenhang mit 

rechtsextremen Aktivitäten verletzt? 

53. Welche Programme, Projekte und Maßnahmen zur Bekämpfung des Rechts-

extremismus  werden durch das Land  zu welchen Kosten durchgeführt? 

54. Welche Programme, Projekte und Maßnahmen zur Bekämpfung des Rechts-

extremismus werden durch das Land mit welchen Mitteln gefördert? 

55. Wie beurteilt die Landesregierung den Erfolg von Programmen, Projekten und 

Maßnahmen zur Bekämpfung des Rechtsextremismus? 
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III. Linksextremismus 

56. Wie definiert die Landesregierung den Begriff Linksextremismus? 

57. Welche linksextremen Parteien, Vereine, Verbände oder sonstige Organisatio-

nen existieren wo in Schleswig Holstein? 

58. Welche linksextremen Organisationen sind als gemeinnützig anerkannt? 

59. Wie hat sich die Zahl der linksextremen Parteien, Vereine, Verbände oder 

sonstigen Organisationen in Schleswig-Holstein seit dem Jahr 2000 entwi-

ckelt? 

55. In welchen Teilen des Landes bestehen Schwerpunkte linksextremistischer 

Aktivitäten? 

56. Wie viele Personen gehören in Schleswig-Holstein linksextremen Parteien, 

Vereinen, Verbänden oder sonstigen Organisationen an? 

57. Wie hat sich die Zahl der Mitglieder in linksextremen Parteien, Vereinen, Ver-

bänden oder sonstige Organisationen in den letzten 20 Jahren entwickelt? 

58. Welche Altersstruktur besteht nach Kenntnis der Landesregierung in linksext-

remen Parteien, Vereinen, Verbänden oder sonstige Organisationen? 

59. Wie ist der Anteil von Männern und Frauen in linksextremen Parteien, Verei-

nen, Verbänden oder sonstige Organisationen? 

60. Welche linksextremen Parteien, Vereine, Verbände oder sonstige Organisatio-

nen sind durch eine Bereitschaft zur Gewalt geprägt? 

61. Welche linksextremen Parteien, Vereine, Verbände oder sonstige Organisatio-

nen sind bereits durch die Begehung von Straftaten durch ihre Mitglieder auf-

gefallen? 

62. Welche Organisationsstruktur weisen linksextreme Parteien, Vereine, Verbän-

de oder sonstige Organisationen auf? 

63. Wie beurteilt die Landesregierung die Vernetzung von linksextremen Parteien, 

Vereinen oder sonstigen Organisationen untereinander? 

64.  Wie beurteilt die Landesregierung die Vernetzung von linksextremen Partei-

en, Vereinen, Kameradschaften oder sonstigen Organisationen in Schleswig 

Holstein zu linksextremen Gruppen in anderen Bundesländern? 

65.  Wie beurteilt die Landesregierung insgesamt den Organisationsgrad linksext-

remer Gruppen in Schleswig Holstein? 
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66. Wie viele Personen in Schleswig Holstein sind insgesamt und aufgeschlüsselt 

nach einzelnen Kreisen und kreisfreien Städten dem linksextremen Spektrum 

zuzuordnen? 

67.  Wie viele Personen, die dem linksextremen Spektrum zuzuordnen sind, sind 

bereits durch Straftaten in Erscheinung getreten? 

68. Wie hat sich die Zahl der Personen in Schleswig Holstein, die dem linksextre-

men Spektrum zuzuordnen sind, in den letzten 20 Jahren entwickelt? 

69. Wie hat sich die Zahl der Straftaten von Personen, die dem linksextremen 

Spektrum zuzuordnen sind, in den letzten 20 Jahren entwickelt? 

70.  Auf welche Weise geraten Personen erstmals in Kontakt mit dem linksextre-

men Spektrum? 

71. Auf welche Weise erfolgt seitens linksextremer Gruppierungen die  Anwerbung 

neuer Mitglieder? 

72. Welche Medien spielen bei der Anwerbung neuer Mitglieder durch linksextre-

me Gruppen eine besondere Rolle? 

73. Aus welchen Mitteln finanzieren linksextreme Gruppierungen ihre Mitglieder-

werbung und ihre sonstigen Ausgaben? 

74. Wie hoch ist nach Einschätzung der Landesregierung das Spendenaufkom-

men bei linksextremen Gruppierungen? 

75. Welche linksextremen Parteien oder Zusammenschlüsse haben seit dem Jahr 

2000 an Kommunal-, Landes-, Bundes- und Europawahlen mit welchen Er-

gebnissen teilgenommen (bitte jeweils in Prozent und in absoluten Zahlen an-

geben)? 

76. Welche linksextremen Parteien oder Zusammenschlüsse sind derzeit mit wie 

vielen Mandaten in welchen kommunalen Volksvertretungen vertreten? 

77. Wie setzt sich nach Kenntnis der Landesregierung die Wählerschaft linksext-

remer Parteien oder Zusammenschlüsse zusammen? 

78. Welche und wie viele Straftaten mit linksextremistischem Hintergrund wurden 

seit dem Jahr 2000 in Schleswig-Holstein insgesamt und aufgeschlüsselt nach 

Kreisen und kreisfreien Städten registriert? 

79. Welche Publikationen (zum Beispiel Printmedien, CDs, DVDs oder Newsletter) 

mit linksextremer Prägung werden in Schleswig-Holstein herausgegeben oder 

werden hier vertrieben? 
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80. Wie hoch ist nach Kenntnis der Landesregierung die Zahl der Abonnenten von 

Publikationen mit linksextremer Prägung in Schleswig-Holstein? 

81. Welche Veranstaltungen haben linksextreme Gruppierungen seit dem Jahr 

2010 in Schleswig-Holstein wo organisiert? 

82.  In welchen Fällen wurden seit dem Jahr 2010 linksextremen Gruppierungen 

öffentliche Einrichtungen für die Durchführung von Veranstaltungen zur Verfü-

gung gestellt? 

83. Wie beurteilt die Landesregierung die Bedeutung und die Rolle von Musik mit 

linksextremer Prägung sowie der entsprechenden Musiker? 

84. Welche linksextremen Gruppierungen richten ihre Aktivitäten im Schwerpunkt 

auf Jugendliche und junge Erwachsene aus? 

85. Welche linksextremen Gruppierungen wurden von der Landesregierung seit 

dem Jahr 2000 verboten? 

86. Gibt es seit dem Jahr 2000 in Schleswig-Holstein Vorfälle mit linksextremem 

Hintergrund an Schulen und wenn ja, welche? 

87. In welcher Form und in welchem Umfang wird in den Schulen das Thema 

"Linksextremismus" behandelt (bitte für jede Schulart angeben)? 

88. Welche Maßnahmen kann die Schulkonferenz beschließen, um an der Schule 

aufkommenden Linksextremismus vorzubeugen?  

89. Wie werden Lehrkräfte in Schleswig-Holstein im Umgang mit Gewalt und Akti-

vitäten mit linksextremistischem Hintergrund geschult? 

90. Gibt es in Schleswig-Holstein seit dem Jahr 2000 Vorfälle mit linksextremisti-

schem Hintergrund an Hochschulen, Universitäten oder Fachhochschulen und 

wenn ja, welche? 

91. Wie beurteilt die Landesregierung die Rolle der sog. Antifa-Bewegung an 

Hochschulen, Universitäten und Fachhochschulen? 

92. Wo fanden seit dem Jahr 2010 linksextreme Aufzüge, Demonstrationen, 

Kundgebungen oder sonstige Versammlungen statt und wie viele Personen 

haben daran jeweils teilgenommen? 

93. Bei welchen linksextremen Aufzügen, Demonstrationen, Kundgebungen oder 

sonstigen Versammlungen war seit dem Jahr 2010 der Einsatz der Polizei mit 

wie vielen Einsatzkräften erforderlich? 
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94. Bei welchen linksextremen Aufzügen, Demonstrationen, Kundgebungen oder 

sonstigen Versammlungen kam es zu Übergriffen gegen Einsatzkräfte der Po-

lizei? 

95. Wie viele Polizistinnen und Polizisten wurden seit dem Jahr 2010 bei Einsät-

zen im Zusammenhang mit linksextremen Aktivitäten wie verletzt? 

96. Welche Kosten für Polizeieinsätze im Zusammenhang mit linksextremen Akti-

vitäten sind dem Land seit dem Jahr 2010 jeweils jährlich entstanden? 

97. Wie viele Personen wurden seit dem Jahr 2010 jeweils im Zusammenhang mit 

linksextremen Aktivitäten verletzt? 

98. Welche Programme, Projekte und Maßnahmen zur Bekämpfung des Linksext-

remismus  werden durch das Land  zu welchen Kosten durchgeführt? 

99. Welche Programme, Projekte und Maßnahmen zur Bekämpfung des Linksext-

remismus werden durch das Land mit welchen Mitteln gefördert? 

100. Wie beurteilt die Landesregierung den Erfolg von Programmen, Projek-

ten und Maßnahmen zur Bekämpfung des Linksextremismus? 

 

IV. Islamismus und Extremismus mit Auslandsbezug 

101. Wie definiert die Landesregierung den Begriff „Islamismus“? 

102. Welche islamistisch-extremistischen Organisationen existieren in 

Schleswig-Holstein? 

103. Welche sonstigen extremistischen Organisationen mit Auslandsbezug 

existieren in Schleswig-Holstein? 

104. Welche islamistisch-extremistischen Organisationen oder extremisti-

schen Organisationen mit Auslandsbezug sind als gemeinnützig anerkannt? 

105. Wie hat sich die Zahl der islamistisch-extremistischer Organisationen 

sowie sonstiger extremistischer Organisationen mit Auslandsbezug in Schles-

wig-Holstein seit dem Jahr 2000 entwickelt? 

106. In welchen Teilen des Landes bestehen Schwerpunkte islamistisch-

extremistischer Organisationen sowie sonstiger extremistischer Organisatio-

nen mit Auslandsbezug? 

107. Wie viele Personen gehören in Schleswig-Holstein  islamistisch-

extremistischen Organisationen sowie sonstigen extremistischen Organisatio-

nen mit Auslandsbezug an? 
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108. Wie hat sich die Zahl der Mitglieder in  islamistisch-extremistischen Or-

ganisationen sowie sonstigen extremistischen Organisationen mit Auslands-

bezug in den letzten 20 Jahren entwickelt? 

109. Welche Altersstruktur besteht nach Kenntnis der Landesregierung in  is-

lamistisch-extremistischen Organisationen sowie sonstigen extremistischer 

Organisationen mit Auslandsbezug? 

110. Wie hoch ist der Anteil von Männern und Frauen in islamistisch-

extremistischen Organisationen sowie sonstigen extremistischer Organisatio-

nen mit Auslandsbezug? 

111. Welche islamistisch-extremistischen Organisationen sowie sonstigen 

extremistischen Organisationen mit Auslandsbezug sind durch eine Bereit-

schaft zur Gewalt geprägt? 

112. Welche islamistisch-extremistischen Organisationen sowie sonstigen 

extremistischen Organisationen mit Auslandsbezug sind bereits durch die Be-

gehung von Straftaten durch ihre Mitglieder aufgefallen? 

113. Welche Organisationsstruktur weisen islamistisch-extremistische Orga-

nisationen sowie sonstigen extremistischen Organisationen auf? 

114. Wie beurteilt die Landesregierung die Vernetzung von islamistisch-

extremistischen Organisationen sowie sonstigen extremistischen Organisatio-

nen untereinander? 

115.  Wie beurteilt die Landesregierung die Vernetzung von islamistisch-

extremistischen Organisationen sowie sonstigen extremistischen Organisatio-

nen mit Auslandsbezug in Schleswig Holstein zu islamistisch-extremistischen 

Organisationen sowie sonstigen extremistischen Organisationen in anderen 

Bundesländern? 

116. Wie beurteilt die Landesregierung die Vernetzung von islamistisch-

extremistischen Organisationen sowie sonstigen extremistischen Organisatio-

nen mit Auslandsbezug zu Organisationen des internationalen Terrorismus? 

117. Wie beurteilt die Landesregierung insgesamt den Organisationsgrad 

von islamistisch-extremistischen Organisationen sowie sonstigen extremisti-

schen Organisationen mit Auslandsbezug in Schleswig Holstein? 

118. Wie viele Personen in Schleswig Holstein sind insgesamt und aufge-

schlüsselt nach einzelnen Kreisen und kreisfreien Städten dem islamistisch-

extremistischen Spektrum zuzuordnen? 
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119.  Wie viele Personen, die dem islamistisch-extremistischen Spektrum 

zuzuordnen sind, sind bereits durch Straftaten in Erscheinung getreten? 

120. Wie hat sich die Zahl der Personen in Schleswig Holstein, die dem is-

lamistisch-extremistischen Spektrum zuzuordnen sind, in den letzten 20 Jah-

ren entwickelt? 

121. Wie hat sich die Zahl der Straftaten von Personen, die dem islamistisch-

extremistischen Spektrum zuzuordnen sind, in den letzten 20 Jahren entwi-

ckelt? 

122.  Auf welche Weise geraten Personen erstmals in Kontakt mit dem is-

lamistisch-extremistischen Spektrum? 

123. Wie ist das Verhältnis von deutschen Staatsangehörigen zu angehöri-

gen anderer Staaten innerhalb des islamistisch-extremistischen Spektrums? 

124. Auf welche Weise erfolgt seitens islamistisch-extremistischer Gruppie-

rungen die  Anwerbung neuer Mitglieder? 

125. Welche Medien spielen bei der Anwerbung neuer Mitglieder durch is-

lamistisch-extremistische Gruppen eine besondere Rolle? 

126. Aus welchen Mitteln finanzieren islamistisch-extremistische Gruppie-

rungen ihre Mitgliederwerbung und ihre sonstigen Ausgaben? 

127. Wie hoch ist nach Einschätzung der Landesregierung das Spendenauf-

kommen bei islamistisch-extremistischer Gruppierungen? 

128. Welche und wie viele Straftaten mit  islamistisch-extremistischem Hin-

tergrund wurden seit dem Jahr 2000 in Schleswig-Holstein insgesamt und 

aufgeschlüsselt nach Kreisen und kreisfreien Städten registriert? 

129. Welche Publikationen (zum Beispiel Printmedien, CDs, DVDs oder 

Newsletter) mit islamistisch-extremistischer Prägung werden in Schleswig-

Holstein herausgegeben oder werden hier vertrieben? 

130. Wie hoch ist nach Kenntnis der Landesregierung die Zahl der Abonnen-

ten von Publikationen mit islamistisch-extremistischer Prägung in Schleswig-

Holstein? 

131. Welche Veranstaltungen haben islamistisch-extremistische Gruppierun-

gen seit dem Jahr 2010 in Schleswig-Holstein wo organisiert? 

132.  In welchen Fällen wurden seit dem Jahr 2010 islamistisch-

extremistischen Gruppierungen öffentliche Einrichtungen für die Durchführung 

von Veranstaltungen zur Verfügung gestellt? 
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133. Wie beurteilt die Landesregierung die Bedeutung und die Rolle von Mu-

sik mit islamistisch-extremistischer Prägung sowie der entsprechenden Musi-

ker? 

134. Welche islamistisch-extremistischen Gruppierungen richten ihre Aktivi-

täten im Schwerpunkt auf Jugendliche und junge Erwachsene aus? 

135. Welche islamistisch-extremistischen Gruppierungen wurden von der 

Landesregierung seit dem Jahr 2000 verboten? 

136. In welcher Form und in welchem Umfang wird in den Schulen das The-

ma "islamistischer Extremismus" behandelt (bitte für jede Schulart angeben) 

137. Welche Maßnahmen kann die Schulkonferenz beschließen, um an der 

Schule aufkommenden islamistischen Extremismus vorzubeugen?  

138. Gibt es seit dem Jahr 2000 in Schleswig-Holstein Vorfälle mit islamis-

tisch-extremistischem Hintergrund an Schulen und wenn ja, welche? 

139. Wie werden Lehrkräfte in Schleswig-Holstein im Umgang mit Gewalt 

und Aktivitäten mit islamistisch-extremistischem Hintergrund geschult? 

140. Gibt es in Schleswig-Holstein seit dem Jahr 2000 Vorfälle mit islamis-

tisch-extremistischem Hintergrund an Hochschulen, Universitäten oder Fach-

hochschulen und wenn ja, welche? 

141. Wo fanden seit dem Jahr 2010 islamistisch-extremistische Aufzüge, 

Demonstrationen, Kundgebungen oder sonstige Versammlungen statt und wie 

viele Personen haben daran jeweils teilgenommen? 

142. Bei welchen islamistisch-extremistischen Aufzügen, Demonstrationen, 

Kundgebungen oder sonstigen Versammlungen war seit dem Jahr 2010 der 

Einsatz der Polizei mit wie vielen Einsatzkräften erforderlich? 

143. Bei welchen islamistisch-extremistischen Aufzügen, Demonstrationen, 

Kundgebungen oder sonstigen Versammlungen kam es zu Übergriffen gegen 

Einsatzkräfte der Polizei? 

144. Wie viele Polizistinnen und Polizisten wurden seit dem Jahr 2010 bei 

Einsätzen im Zusammenhang mit islamistisch-extremistischen Aktivitäten wie 

verletzt? 

145. Welche Kosten für Polizeieinsätze im Zusammenhang mit islamistisch-

extremistischen Aktivitäten sind dem Land seit dem Jahr 2010 jeweils jährlich 

entstanden? 
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146. Wie viele Personen wurden seit dem Jahr 2010 jeweils im Zusammen-

hang mit islamistisch-extremistischen Aktivitäten verletzt? 

147. Welche Programme, Projekte und Maßnahmen zur Bekämpfung des is-

lamistischen Extremismus werden durch das Land  zu welchen Kosten durch-

geführt? 

148. Welche Programme, Projekte und Maßnahmen zur Bekämpfung des is-

lamistischen Extremismus werden durch das Land mit welchen Mitteln geför-

dert? 

149. Wie beurteilt die Landesregierung den Erfolg von Programmen, Projek-

ten und Maßnahmen zur Bekämpfung des islamistischen Extremismus? 

150. Wie beurteilt die Landesregierung die Gefahr durch Personen, die von 

der Teilnahme an Ausbildungscamps oder Kampfhandlungen im Zusammen-

hang mit dem sog. Dschihad nach Schleswig-Holstein zurück kehren? 

151. Wie viele Personen aus Schleswig-Holstein sind nach Kenntnis der 

Landesregierung bislang ausgereist um an Kampfhandlungen im Ausland im 

Zusammenhang mit religiösem Extremismus teilzunehmen oder sich für eine 

Teilnahme an Kampfhandlungen oder für terroristische Handlungen ausbilden 

zu lassen? 

152. Wie viele Personen, die im Ausland an Kampfhandlungen im Zusam-

menhang mit religiösem Extremismus teilgenommen haben oder die sich für 

die Teilnahme an Kampfhandlungen oder für terroristische Handlungen haben 

ausbilden lassen, sind nach Kenntnis der Landesregierung nach Schleswig-

Holstein zurück gekehrt? 

153. Wie viele Personen, die im Ausland an Kampfhandlungen im Zusam-

menhang mit religiösem Extremismus teilgenommen haben oder die sich für 

die Teilnahme an Kampfhandlungen oder für terroristische Handlungen haben 

ausbilden lassen, sind nach Kenntnis der Landesregierung hierbei ums Leben 

gekommen? 

 

 

 

Astrid Damerow        Dr. Axel Bernstein 

und Fraktion 
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